
1. 다음 벤 다이어그램과 관계가 없는 것은?

① A ∪B = A ② A−B = ∅ ③ A ∩B = B

④ B ⊂ A ⑤ B −A = ∅



2. 다음 중 23 × 32 × 5× 74 의 소인수의 집합은?

① {2, 3, 5} ② {2, 3, 7} ③ {2, 3, 5, 7}

④ {22, 32, 52, 72} ⑤ {23, 32, 5, 74}



3. 세 자연수 2, 3, 4 의 어느 것으로 나누어도 1 이 남는 가장 작은 자연수를 구하

여라.



4. 우리 반에서 여름방학 중 바다로 여행을 간 학생이 20명, 산으로 여행을 간 학생이

13명이고 두 곳 모두 여행을 간 학생이 9명이었다. 이때 두 곳 중 한 곳으로만

여행을 간 학생 수를 구하여라.



5. {1} ⊂ A ⊂ {1, 2, 3, 4} 를 만족하는 집합 A 의 개수를 구하여라.



6. n(A) = 14, n(B) = 23, n(A ∩B) = 7 일 때, n(B −A)− n(A−B) 의 값은?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10



7. 가로가 18cm, 세로가 12cm 인 직사각형 모양의 종이가 여러 장 있다. 이 종이들을

이어붙여서가장작은정사각형의모양을만들려고한다. 직사각형모양의종이는

모두 몇 장이 필요한지 구하여라.



8. 전체집합 U 의 두 부분집합 A,B 에 대하여 n (U) = 15, n (A−B) = 5, n (A) =

8, n (Bc) = 8 일 때, n (B −A) 는?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



9. 두 집합 A, B 에 대한 다음 설명 중 옳은 것은?

① A ⊂ B 이면 n(A) < n(B) 이다.

② n(A) < n(B) 이면 A ⊂ B 이다.

③ A ⊂ B 이고 B ⊂ A 이면 n(A) = n(B) 이다.

④ n(A) = n(B) 이면 A = B 이다.

⑤ n(A) ≤ n(B) 이면 A ⊂ B 이다.



10. 48× x = y2 을 만족하는 가장 작은 자연수 x, y 에 대하여
x

y
의 값은?

① 3 ② 4 ③
2

3
④

1

3
⑤

1

4



11. 두 수 23 × 34 × 7c, 2a × 3b × 74 의 최대공약수가 22 × 32 × 72 일 때, a+ b+ c

의 값은?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10



12. 20 의 약수의 개수와 32 × 7a 의 약수의 개수가 같을 때, 자연수 a 의 값을 구하여

라.



13. 3, 5, 6 의 어느 것으로 나누어도 나머지가 2인 수 중 세 자리 자연수는 모두 몇

개인가?

① 28개 ② 29개 ③ 30개 ④ 31개 ⑤ 32개



14. 두집합 A = {x|x는 7미만의자연수}, B = {2, 3, 7, 8}에대하여 (B−A)∪X =

X, (A ∪B) ∩X = X를 만족하는 집합 X의 개수를 구하여라.



15. 두 집합 A = {2, 2a, a + 4}, B = {2, 10, b} 에 대하여, A = B 일 때, 가능한

a, b 의 값을 모두 구하여라.



16. n(∅) + n({0}) + n({∅}) 을 구하여라.



17. 두 자연수의 곱이 972 이고, 최대공약수가 9 일 때, 차가 가장 작은 두 자연수를

구하여라.



18. 두 집합

A = {x|x를 삼진법으로 나타내었을 때 세 자리

수가 되는 십진수} ,
B =}x|x를 오진법으로 나타내었을 때 두 자리

수가 되는 십진수} 에 대하여 n(A ∪B) 를 구하여라.



19. 101101(2) 에서 앞의 밑줄 친 1 이 나타내는 값은 뒤의 밑줄 친 1 이 나타내는 값의

몇 배인지 구하여라.



20. 1188 의 약수 중에서 11 과 서로소인 약수들의 총합을 구하여라.


